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AJDUFOLD
Horthy és katonái!
Ti vagytok most minden gondola­

tunk, lobogó magyar vérünknek minden 
cseppjével, ragaszkodó lelkűnknek min­
den áhítatával körüláln-.odozunk, körül­
simogatunk Benneteket. És most, ahogy 
együttesen látunk, most rajzolódik elénk 
a maga felemelő nagyszerűségével, hogy 
mennyire eggyek vagytok Ti!

Horthy és katonái! Ugyanazt je­
lenti ez, mintha azt mondanék. apa és 
fiai, kik szívben, lélekben, akaratban, 
célokban, szenvedésben, örömben egybe 
vannak kapcsolva, kiknek nincs egymás 
nélkül gondolatuk, kik jónak-rossznak 
mindhalálig közös osztályosai.

Ezt a gyönyörű egybekapcsolódást, 
ezt a töretlen egységet szemlélve, a meg- 
hatódottság és a bízó hit jóleső hangu­
lata szállott meg mindnyájunkat. Mikor 
r daállottát Horthy, a katonáid elé, hogy 
szemtől-szembe lássad mindegyiket, s 
mikor eléje jáiultatok Ti, Horthy-vitézek, 
hogy a feszülő mell férfias hódolatával 
odahozzátok a becsületes, hü, kemény 
magyar sziveteket, — akkor láttuk meg, 
hogy mennyi erő, mennyi erély, mennyi 
egyetértés és milyen n: gy érzék van így 
együtt Tibennetek. Akkor tanultuk meg, 
hogy nem szabad aggályost dnunk, 
csüggednünk, nem szabad tétova kishi­
tűséggel összeomlásról siránkoznunk, 
hiszen itt vagytok Ti mínékünk, Horthy 
és katonái, itt van a Ti rajongó szivetek, 
acél energiátok és acél öklötök. Akkor 
eszméltünk rá, és vált bennünk mara­
dandó bizonyossággá, hogy az az ország, 
mely ilyen fiakat tud nevelni, mint Ti, I 
ei nem pusztulhat, szerte nem hullhat. , 
Abban a uiagaszius egységben, meiy j 
Magyar Nemzeti Hadseregünket megala- i 
pitójával összefűzi, oly szilárd az erkölcsi 
alap, oly gazdag az eszmei, érzelmi, , 
faji tartalmasság, hogy bízvást tudhatjuk 1 
benne biztosítékát nemzeti létünk fenn­
maradásának és szebb jövendőjének.

A verőfényes tavaszi délelőtt gyönyörű 
áhítatában éretted Horthy, és érettetek, j 
Horthy-vitézek keblünk legszentebb vá- ■ 
gyának legszebb fohásza szállt. Rajongó 
honszerelmünk szárnyán emelkedtünk a 
magyarok Istenéhez, és az egész énünket 
adtuk oda annak az imádságnak, mely- { 
ben áldást és ^dicsőséget kértünk Rátok 
és fegyvereitekre. Szilágyi Imre dr.

volt 
nek. 
urat, 
kormányzóját. — azt a férfiút, 
rajongó hazaszeretete, sziklaszilárd jelleme 
és megingadhatatlan vasakarata hadse­
reget varázsolt elő számára, s vissza­
adta lelkének a bizalmat önmagához, 
sorsához és jövöjéhez . . . Alig egy hó­
napja még, hogy az orvul betolakodott 
ellenség elhagyta a várost, s alig egy 
hónapja, hogy a szabadság éltető üde 
levegője erőt ón? polgárainak zsibbadt 
tagjaiba. S már is éreznie kell, hogy 
bármennyit veszített is, bármennyire meg­
nyomorították és lerongyolták is : van 
vigasz számára, van vezére, ki fölemeli, 
segíti, erősiti, s erős kezével a béke és 
a munka áldásaihoz vezeti. Van kor­
mányzója, ki erős sziklaként áll hála 
mögött, s férfias energiával mutatja az 
utat, melyen haladnia kell.

D brccen város közönsége leírha­
tatlan lelkesedéssel és meleg szeretettel 
fogadta a kormányzót s ünneppé avatta, 
a ielkekbe vésődött, feledhetetlen ünneppé 
a Nagyur látogatását. Részletes tudósí­
tásaink a következők :

Az ébresztő után 
Kedden ette a katoni-zenekar zenéstaka- 

rodővai, szerdán reggel 6 órakor pedig éb­
resztővel járta be a város főt»b útvonalait. A 
házakon mndenttt ott lenyelt a nemzeti­
színű lobogó. A főbb útvonalakon a házakat, 
birairstnkat «:ifp fék. Az er. ész város ünnepi 
díszt öltött, hogy méltó kés etet adjos a kor 
mányzó fogadtassanak.

R ggel 8 órakor megindultak a diszme- 
netben résztvevő iskolák ifjai, lányai zászlók 
alatt a varuti állomás felé. Elöl a tudomány­
egyetem ifjúsága, a rtf. és róm. kath. felsőbb 
leányiskolák növendékei magyar vagy teher 
ruhában, a középiskolák tanulói. Feltűntek a 
ref. tanítóképző előkészítő iskolájának apró 
magyaijai csinos teng; részruhácskáikban.

Fél 9 kor indult el a városházéról és 
megyeházáról a városi és vármegyei tisztikor, 
a váróéi és nrg’.ebizottsági tagok díszes kül­
döttsége, igen stkan diszmagyarban, a papság 
is ünnepi dhzben. Az egyletek zá zlóik alatt. 
A pályaudvaron, melyet a máv. üzletvezelöség 
pazarul feldiszittetelt, a diszszázad állott fel, a 
rendőrség a perront elzárta a kirendelt, kato­
nai karhatalommal. A diszszázad élőt jobbra 
a katonai magasabb parancsnokok, mellette a 
zenekar állott fel.
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Horthy kormányzó
Debrecen
A város történelmi ünnepe 
leírhatatlan volt a lelkesedés

Feledhetetlen, örökemlékü napja 
tegnap Debrecen város közönségé- 
Falai között vendégül látta a Nagy-

Magyarország ujjáterem tejét és
akinek

Az érkezés
Pár peicel kilenc óra elölt ágyulövés 

: rcszkeileite meg a levegőt, s a diszszázad kür­
töst i leadták jeleiket. A kormányzó vonata a 
lülőházhoz éit, s pontosan 9 óra volt, amikor 
a főpályaudvarra bércbe goit. Vele együtt ér­
kezeit meg Hegedűs Pál tábornok is. ki veztr- 

• kari főrókevel kedden Karcagig elébe ment, 
hogy jelentést tegyen neki. — A külön vonat 
melyet a Máv. Gépgyár munkásai ajándékoztak 
a kormányzónak és melynek mozdonyát fenjö- 
galyak és az ország címere díszítette, a disz­
század és a zer ekar előtt állott meg, mely a 
Hymnuszt játszotta. Zugó él jer zés hangzott fel 
a Petőfi tér felől, mely végig viharzott az egész 
városon.

Szakadatlan éljenzugá« és kendőlohog- 
tatás közben szállott le a vonatról Horthy 

j Miklós kormányzó kíséretével. — A helyőrség 
legtöbb parancsnokának rövid üdvözlete és 
jelentése után a vasi ezred zenekara a Hymnusí 
játszotta, s a kormányzó eliépett a tisztelgő 
diszszázad előtt, katonásan tisztelgett, majd a 
diszszázad végén álló Szomjas Gusztáv kor­
mánybiztos-főispán elé lépett, aki a Hymi usz 
hangjai mellet*, kucsmához emeit kézzel a kö­
vetkező szavakkal üdvözölte:

„F'méltóságu Kormány, ó ur I 
Hajduvármegye és Debrecen városa 
ezii magyar lakossága r.e»éb n van 
szerencsém hédolctteljes tisztelettel 
üdvözölni fömJtós gu Kormányzó 
urat. A tolsevizir.us által lélekben, 
a románok által anyagiakban tönkre­
tett lakosság bizakodó reménységgel 
és a legmelegebb vendégszeretettel 
várja Fóniéllóságadat, mint akinek 
hatalmas egyénisége már puszta 
megjelenésével is lelkesedést fa­
kaszt. Isten hozta Főraéltóságodat 
és Isten áldja minden lépését.“
Ezután a kormáryzó röviden válaszolt, 

m-jd kezet fogott S omjas kormánybiztossal, 
aki a máv. üzletvezetőség 6 tagú küldöttségét 
bemutatta. A kormányzó barátságosan kezét 
nyújtotta mindenki; ek. Itt n utatkozott be 
Rostás Isiván rer.döríök pitány és Nagy Vilmos 
csen.döralezredes, debreceni csendöraerülefi pa­
rancsnok is. A diszszázadot Szilt Ede s zázados 
vezényelte tisztelgésre.

Az egyszerű, de meleg fogadtatás a perro- 
non mindössze addig tartót*, mig a zenekar a 
Hymnuszt és a Szózatot eljátszotta.

Bevonulás a városba
Ezután a kormányzó kíséretével, melyet 

a tiszti karhatalmi alal ulat tagjai követtek ki­
vont kardda*, az I. osztályú várótermen keresz­
tül kilépett a Petöfi-térre, ahol a felállított 
emelvényen a városi tanács és a vármegyei 
tisztikar diszmagyaros küldöttsége élén Márk 
Endre po'gármester fogadta. A tengernagyi 
egyenruhát viselő kormányzónak egyenkint 
mutatkoztak be a közigazgatás vezatői. A zene-
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kar a Hymruszt itt is eljátszotta és a közön­
ség folyton zugó éljenzése közt párat'anul szép 
rendien megkezdődött a bevonulás

Elől a lovas rendőrség szakasza, utána 
a lovas csendőrség szakasza haladt, melyet 
a vár rs ötös foga'a követett. Az ötös fonaton 
fiit Horthy Miklós kormányzó, balo'dalán Szom­
jas Gusztáv kormánybizt >s fői? pán, szembe 
vele Magasházy százados, parancsörtiszt. A 
kormán, zó fogatát követő városi fogatokon 
Sods Károly tábornok hadügymini zter, a 
polgármester, alispán, a diszmagyaros tiszt­
viselők és a kalo-ai előkelőségek foglaltak 
ttelj et

S akadafan ováció és harangzúgás közt 
vonult a menet az iskolás gyermekek, ifjak és 
leányok sorfala közt a Pdö'i-téren, Hu y>di- 
u'cán és a Pac-u’cán végig. Minden ablakból 
lobogo't a fehér kend’, zúgott az éljen és 
hullott a virág a kormányzó elé. Mg a ház­
tetőkre is felmerészkedtek az emberek, gyer­
mekek, sőt asszonyok is. Horthy kormányzó 
fdytonos tisztelgéssel köszönfe meg a közön­
ség szereidének ez őszinte és közvetlen meg­
nyilvánulását.

Mikor a menet a Kistemp’om elé ért, a 
kormányzó leszált az ötös fogatról és az úttest 
közepén fogadta Klein László ezredes, a deb­
receni háziezred parancsnokának a jelentését, 
majd a városháza előtti kettős fasorb-.n pyalog 
haladt el az üzletvezefőség előtt és a Csapó­
utca torkolatánál fogadta Hegedűs Pál tábor­
nok jelentését, a után a Nagytemplom főbejá 
rata felé vezető gyalogjárón ment a Nagy­
templomba, melynek főlépcsőién, közvetlenül a 
főbejárat előtt dr Baltazár Dezső püspök és 
gróf Dégenfeld József egy házkerületi főgond - 
nők hódolattal és rö id pár szóval üdvözöbék. 
A kormányzó tisztelgett, majd belépett a Nagy­
templomba és szilárd léptekkel halad az Ur- 
asztala előtt számára kijelölt főhely felé. A 
templomot egyházi, katonai és polgári méltó­
ságokon kivűl a rendkívüli nagy számban 
összegyűlt közönség egészen megiöl’öt e.

Az istentiszteletek
Alig helyezked ek el a Nagytemplom hár­

mas hajójában a küldöttségek, fölbugott az 
orgona és a templomi énekkar intonálása mel­
lett fölhangzott a hatalmas erejű közének: „Te 
benned bíztunk eleitől fogva“...

Az ének elhangzása után dr Baltazár 
Dezső mondott imát, majd a ,Miatyánk' után 
a kormányzóhoz fordult és áldásra emelve 
karjait, kérte, hogy legyen megváltó Mózese a 
magyar Kánaánnak, alkosson szeretettel, ahogy 
boldogult édesapja tanította.

Ezután az összes debreceni dalárdák 
melyek zászlóik alatt vonultak fel, a hátsó 
chorust foglalták el és Mácsay Sándor vezeté­
sével elénekelték a Hymnuszt oly áhitatos csönd­
ben, mintha a telkekből szálló ima lenne Azt 
hisszük, hogy gyönyörűbben soha még el nem 
énekelték nemzeti fohászunkat.

Ezután a kormányzó kíséretével elhagyta 
a Nagytemplomot és a szemben felállított 
lombsátorhoz vonult, hogy meghallgassa a dr 
Lindenberger János kisprépost által celebrált 
tábori misét, mely alatt a róm. katb. templomi 
vegyes énekkar énekelt. A szertartásos mise­
énekek után a „Közelebb, közelebb Uram 
hozzád I“ kezdetű fohászt adta elő az énekkar 
Pévfy Károly karnagy vezetésével.

----—- —• «MMUQ

Mise után a város közönségének nevében 
Márk Endre polgármester hazafias beszéd kí­
séretében adta át a háziezrednek a gyönyörű 
selyemzászlót, melyet dr Baltazár Dezső ref 
püspök, dr Lindenberger János róm. kath. kis­
prépost, Materny Alajos ág. ev. főesperes és 
Pap Gyula gör. Kath. lelkész egymásu'án meg­
áldottak. A zászlót Holényi alezredes szívből 
jövő szívhez szóló hazafias beszéddel vette át 
és rámutatott arra, hogy a zászlóavatás a had­
sereg kézfogóját jelenti a nemzettel, mely szent 
frigynek jegykendöje a zászó. Azu'án mélyen 
meghajtotta a t a kormányzó előtt. A zászló­
átadás gyönyörű aktusa után a debreceni nő­
egylet elnöke, Fráter Erzsébet üdvözölte a 
Nagyurat és átadta neki hódolattal a d brecen- 
nők hatalmas virágcsokrát. A kor ányzó mo­
solyává, katonás tisztelg.se! köszönte meg 
a kedves figyelmet.

Di zme et
A helyőrség most disimenetben vonul' el 

a kormányzó előtt, aki mellett az entente 
misszió tagjai állottak az egyházi, katonai és 
polgári méltóságokkal. Szemben a Szilágyi-ház 
előtt állottak a fényképészek és csattogott a 
kodak és berregett a filmesek masinája.

Pár perc múlva megindult a diszmenet. 
elől a rohamsisakos diszszázaddal, utána a 
\ as-ezred gyönyörű zászlójával századonkint, 
maid a háziezred alakulatai, a huszárság, a 
tüzérség. A diszmenetet a csendőrség lovas 
szakasza zárta be. A diszmenet alatt folyton 
zúgott a lelkes éljen és harsogott a zene. — 
Horthy kormányzó katonás tisztelgéssel viszo­
nozta a csapatok parancsnokainak hódoló tisz­
teletadását.

Ujjongott a lelkünk, hogy ismét láttunk 
katariakat, magyar katonákat! De szemmel lát­
hatólag gyönyörködtek a feszes tartásu, ma­
gyar fiukban az entente-misszió tagjai is. 
Nincs, nem lehet a világnak az a katonája, 
melynek diszmentében több erő, több férfias­
ság, több fegyelem és együvétartozás lenne ki­
fejezve, mint amennyinek vitézeink ma bizony­
ságát adták. Boldog büszkeséggel gyönyörköd­
tünk bennük és nem bírtuk visszafojtani feltörő 
könnyeinket

Tisztelgések
Ezután a kormányzó kíséretével a város­

házára vonult, a polgármesteri hivatalban be­
rendezett lakosztályára, ah^l Sots Károly tá­
bornok hadügyminisztert fogadta.

Kű’ön fogadta a kormányzó a városházán 
d e. 11 órakor a tisztikar tisztelgését, majd 
utána együttesen az egyházak, a két törvény­
hatóság és a többi polgári küldöttségeket.

Mikor a kormányzó a terembe lépett, há­
romszor harsant fel az éljenzés, majd egymás­
után léptek eléje a küldöttségek szónokai.

Legelőször a tiszántúli ref. egyházkerület, 
a debreceni ref. egvház és a kollégium nevé­
ben dr Baltazár Dezső püspök üdvözölte a 
kormányzót, mint az ősi kol'egium egykori 
növendékét, aki a világosság, erő és rend je- 
gyében jött, hogy a forradalmi viharzások után 

• bölcsességgel, szeretettel építse föl az uj Ma- 
I gysrországot. E nap emlékére ajándékul nyuj- 
I tóttá át az 1718-ban Debrecen városában 
I nyomtatott és szent ereklyeként őrzött Bibliát, 
! mely máglyán is volt, de megszabadult.

Látható megindultsággil vette át a régi 
Bibliát a kormányzó.

Utánns dr. Lindenberger János a deb­
receni róm. kath. egyház nevében üdvözölte 
azon kívánsággal, hogy olyan legyen az ő 
nemzetmentő munkája is, mint Hunyadi János 
kormányzó volt.

Sztankay F. Béla fémipariskolai igazgató 
az ág. ev. egyház, Pap Gyula a debreceni 
gör. kath. egyházközség nevében, mint az uj, 

I keresztény Magyarország megalakitóját üdvö- 
: zölte a kormányzót. Rámutatott a gör. kath. 
I magyarság rettertö sok szenvedéseire. Nem­

csak a vörös uralom alatt szenvedtek, hanem 
jóval előbb is, hiszen azt a rettentő gyanúsí­
tást is odadobták feléjük, hogy talán nem is 
magyarok s ezért Debrecenből száműzték a 
gör. kath. püspöki székhelyét is. De jött az 
o'áti bombamerénylet és vértanúi lettek Deb- 

i recenben ai gör. kath. magyarságnak. Majd 
jött az oláh rémuralom temérdek szenvedése 
es ebben fényesen kiállotta az egyház a tüz- 
prooár. A Keresztény testvériség melegévé 
szívvel-lélekkel örök hűséget esküszik a gör’ 
kath. magyar egyház a magyar hazának.

i , , . Hosszan tartó zúgó éljenzés volt rá a 
í u e:ef és a kormányzö latható meghatottsággal 

hajtotta meg fejét.
’ x EIután Márk Endre Polgármester a város 

közönsége nevében mondott köszönetét a 
kormányzónak látogatásáért. A város népe 

j megértette a kormányzó szózatát, amit a nem- 
I zethez intézeti és várja bölcs parancsait. — 
/ akozdy Sándor alispán Hajdumegye népe és 
tisztikara nevében ajánlotta fel e színtiszta 
magyar nép tettrekéu munkásságát és kérte a 
k /.'mányzót, rendelkezzék a vármegye minden 
erkölcsi és anyagi javaival a magyar Haza 
javára.
.... Efufá,n. ,dr Gajzágő Béla táblaelnök az 
‘,e!ö llird> és ügyészi kara, valamint az
ügyvéd! és közjegyzői kamarák, Csánky Ben­

jámin prorector az egyetem, dr Gass Gyula a 
gazdasági akadémia, Hollós István helyette» 
pAn?ügyigazgafó az állani és közalkalmazottak, 
Ady Gvula tankerületi főigazgató a tanári kar 
neveben üdvözölték a kormányzót, majd Jóna 
István birtokos a deb eceni ga-dák nevébe« 
mondott szép brszédet és Isten áldását kérte 
a romokon uj életet teremtő munkájára.

S ént Királyi Tivadar elnök a debreceni 
ke eskedeimi és iparkamara elnöke a beözön­
lőd idegen e'emek kitakarítását kérte üdvözlő 
beszédében, amit riadó helyesléssel fogadott 
az ünneplő közönség. Petzkó Ernő dr a kultur- 
egyletek és a vöröskereszt, Földesi Lajos tüzi- 
kovács a máv. gépjavító műhely munkásai 
nevében kijelentette, hogy Magyarország terü­
leti épségének visszaállítására kész a mun­
kásság minden eiejé; megfeszíteni, de kérte a 
munkásság sérelmeinek orvoslását is: a szak­
szervezetek visszaállít fsát, a saj’ó’zibad’ágot, 
az akord-munka eltörlését, a politikai foglyok 
és internáltak szabad m bocsájtását, ha nem 
nagy bűnösök.

M'g a kormányzó volt iskolatárs ti nevé­
ben Tóth Aurél táblabiró mondott szívélyes 
üdvözletét és átadta a volt iskolatársaik arc­
képeit tartalmazó emlékalbumot, végül a mára- 
marosi menekültek ibolyacsokrát nyújtotta át 
egy 4 éves szöszke baba, akit úgy megzavart 
a sok beszéd, hogy a mondókáját nem tudta 
elmondani. He'yette az édes anyja mondta el 
azt, amit a kis bhbuska nem tudott elmondani.

Horthy kormányzó válasza
Horthy Miklós kormányzó a küldöttségek 

üdvözlő szavaira a következő válaszokat adta:
H ajduvármegyének

Szívből köszönöm Alispán Urnák Hajdú­
vármegye közönsége és tisztviselökara nevében 
tolmácsolt üdvözletét. Mai látogatásom nem­
csak Debrecen városának, hanem Hajduvár- 
megye ősi székhelyén magának a vármegyé­
nek is szól, melynek derek magyar népét ifjú­
ságom óta szeretem és becsülöm. Megvagyok 
győződve róla, hogy átélt szenvedéseink nélkül 
is a haza mindenkor számíthat a hajdú hűsé­
gére és önfeláldozására és éppen azért bízom 
benne, hogy most midőn a termelő munkától 
várja nemzetünk újjászületését, ebből a mun­
kából a vármegye földműves lakossága loko­
zott buzgalommal fogja kivenni részét.

Debreczen Tanácsának
Készséggel tettem eleget szives meghí­

vásuknak, hogy egy napot Debrecen városá­
nak szenteljek. Készséggel is siettem ide, hogy 
a várost az ellenség távozása után viszont­
láthassam. Sajnálattal tölt el, hogy a mostoha 
sors a hajdúság ősi fészkét sem kímélte meg 
a belső és külső ellenség pusztításaitól. Hála 
azonban a mindenhatónak, a külső ellenség 
végre elhagyta e békés falakat, a belsőt p-div 
eltiporhattuk. Most azután álljunk talpra lás­
sunk munkához és ha Önök Uraim, ’ mint 
Méltóságod biztosifott, a nemzethez intézett 
szózatomat szivükbe zárták, bizton hiszem 
sikerül egy jobb jövő alapjait leraknunk. Me­
legen köszönöm szives üdvözletüket.

/?e/. egyháznak
A tiszántúli református egyházkerület a 

debreceni református egyház és a kollégium 
együttes küldöttségének üdvözletét melegen 
köszönöm és szívem mélvéhöi VÍC7An-»nm 
Nemcsak mint egyházuk tagja áll fenn‘”közöt- 
tünk egy szorosabb lelki kapcsolat, de látha­
tatlan szálaival idefüznek ifjúságaim emlékei 
és családom számos tradíciója is. — Minteev 
visszatükröződését látom belső lelki érzelme­
imnek ebben a lelkes fogad'atásban és a ro- 
konszenv ama számos megnyilvánulását an 
amelyeket már ittlétem rövid ideje óta is oly 
örömmel tapasztalok. De különösen örömmel 
tölt el az az imént hallott kijelentés, hogy 
nehéz feladaton teljesítésénél a magyar refor­
mátus egvházat oldalomon találom. Ez az 
wtnLSíí65 íe'ent, mert jelenti
biztosit, kát a hazafia keresztyén egyház k to­
vábbi testvéries együttműködésének is. amire 
és az erők egyesi ésére a biztos siker 
szempontjából a legnagyrbb súlyt helyezem. 
Ne engedjünk többé a de.tiuktiv e.tmek szét­
bontó törekvéseinek és a testvéri ^ézszori- 
tásban egyesült kezek maradjan k így elvá-

tisztelg.se
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laszthatallanul örökre. A most átnyújtott őrei 
biblia, amelyért fogadja az egu- z i.^ás -ö 
szünetemet, emlékeztetni fo wére.ii •?> és a 
Önök körében ma eltö tö f ejth I

Katolikus egyháznak
Szívből köszönöm Főtisztelendő Préoost 

Urnák a róm. kath. egyház nevében ' 
intézett üdvözlő szavait, ■ m u- d e. 
fohászát. Az ország ■ s ol . 
feladaton sikeres meg dá;. v 
hazafias egyház ink támogat sára^s, mellyel a 
szent cél érdekében testvéri szeretettel egymás 
iránt egyesítsék erőiket.

Evangélikus egyháznak
Jól es k hali, nőm a hit z és a 

faló szilárd ragaszkodásuk bizt sí sat. 
ben látom én a védelmet a közelmúlt 
eltéyelytdéieivel sze ■• e m k ha á kai < 
örvény szélére sodoriák. Ennek a két eszmény­
nek ápolása elsősorban az egyházak feladata 
és az elhangzott hazafias kijelentések meg- 
1 *uglat”,a!í’ h°gy e tekintben is számíthatunk 
egyházuk lelkes közreműködésére Szívből kö 
szőnöm Nagy.ágod üdvözl zav

A gör. kath. egyháznak
Fő'isztelendö Ur! Köszönöm t rives me? - 

jelenésüket. Igaz örömmel hallottam a magyar 
hazához való sziklaszilárd ragaszkodásukat és 
legyenek meggyőződ ho egy utor 
hriadunk, egyhá uk kgteljeseb óit lm no 
számíthat.

igazságii i yi k ü Idöttséy nek
Örömmel látom magam előtt igazságügyi 

szervezetünk debreceni képviselőit, akiknek fel­
adata ma kétszeresen fontos. A felelőtlen go­
nosz elemek felborították hazánkban a jogren­
det s ezzel államéletünket alapjában forgatták 
fel. Az Istennek hála elmúltak a nehéz napok. 
Az újjáépítés nagy munkájában, a jogrend 
megszilárdításában és ápolásában Önök felé 
fordul a nemzet várakozása és bizton számi­
tok e nagy feladat megoldásánál hazafias és 
fáradhatatlan közreműködésére. Köszönöm Mél­
tóságod üdvözlő szavait s Önöknek Uraim 
szives megjelenésüket.

Az egyetemnek
Egy szomorú hűt re. aüt m szivet^ e 

azok drága emlékének mepujilásáva., « :k 
igaza van nagytiszfeletü re! o ‘seh etles ur 
engem valóban i ‘ ‘
fűznek e tud ■ nyos i‘tézethez. 
Önöket Uraim, hogy vo zalmah
mintegy örÖKségqmüt tekintek, szív 
rom örö re. De nemes?, ez r. t. 
amely intézetük érdé-eír-ek z e ' 
r 
debreceni egyetem bétől e ;i i ivatv- va* . A 
legmagi arabb vidékek egyikén a hit ei i 
a tudományok \ • tz >; eilen
hazaszeretet ápolása az, a cél, melyet ha e fő 
iskola híven szolgál, a haza üdvére cselekszik, 
mert olyan polgárokat nevei, k kn ! e ■ 
fogékony tö. bé a nem ..trontó t-k- sek k'ros 
behatásaira. Me egen köszönöm Lha in ,:ivi s 
üdvözletüket.

Mélyen a lelkekbe vésődött a k r á 
minden sza a. Mikor a rtgi d íreceni emlé­
keket emlegette, lágy. : zs m oft, int -h - • . 
mikor a közelmúlt ;:val izatá a eml kezet:, a

a legme’egebb érzelmekkel 
Bi t itom 

ame'yet 
be zá 

momentum az, 
------.......... .. _ve> viselésére 

késztet, hanem a - a ku furfel d t i , .e et :

harag és fájdalom r zgett végig zavain de 
mikor az ellenséget, a belsőt és külsőt er ■ 
litette, az egész férfi, a talpig ka ■ehzám 
ságát harsogta minden, katonásan pattogó 
szava.

Még föl se ocsúdott a halkak &ág a 
kormányzó szavainak va zshóo Ir tása ah.l, 
mikor könnyed meghajlással jelezte, hogy a 
fogadtatás véget ért. A következő pi anai an 
már vissza is vonult.

Lakoma
Délután 2 órakor di z béd volt a kor­

mányzó tiszteletére az A any. ka disz.se ..b< n, 
melyen a mejhivctl hat. . i, egyh ié.. po g n 
méltóságok vettek részt. Az . . talfőn Horthy 
Miklós kormányzó, t le b <lr: Szomjas G z 
kormánybiztos főispán, jobt.a Soős Kár. Ív 
tábornok, Hegedűs Pál tá . ? 
polgármeste*, Pákozdy S ndor aisp n, az 
entente mis- ió tagjai ff . fo.ldt.k h..ly< . A 
harmadik fogás • <1 Hegedűs Piltr n \ m i’ 
doU kafoná'an rövid, de szivböl fa adó •■’.leg

^.Kö-zöJőt a korm.'r jz iá m jd Szomjas 
(ju -z áv ! irmánybiztos I spán állott fel és a 

■. v ; f : ös ön.őt in ndta :
A magyar i érmét nagyon sok válságos 

1 rt at: Voltak idők, amidőn azt hittük, 
hog n. et soha erőre nem kap. Ilyen idők 

l ak a -a árdu as, mohácsi vész, a majlhényi 
s világosi fegyverletétel. És még is volt fel- 

b nemzeteknek csak phisikai erejét 
töri - meg, lel e— hazaszeretete érintetlen 

arad!, s i ■ ni vesztette cl bizakodó hitét sem ; 
ért Inti Istenében. A mosta: i borzalmas ösz- 
‘ is>> st . zt t tte reménytelenné, hogy nem- 

csak a testét ölték meg, de a leikét is azok, 
a i- rgy uj vi. ^rendet akartak reánk kény- 
i enteni, amelynek egyetlen tártaimé lett volna 
- anyagiság. Ezért akartak ők a mi lel­

tünkből r inden erkölcsöt és ideát kiöln . 
Már-már azt hittük, végünk van! Jól tudjuk, 
h >gy a halál akkor áll be, amidőn a testet 
elhagyja a lélek. A beteg estet meg leh t 
gyógyítani, de az elszánó lelket nem lehet 

i zaparancso ni. Es mégis, a magyarok Istene 
u g utatta csodatevő erejét. Elküldötte nekünk 

a mi megváltónkat, Horthy Miklós apánkat, 
i íí: ■ et lehelt a haldokló nemzetbe. Íme, 

nos* elindult a nemzet sziveverése, pircsság 
f rt az arcukba, erő duzzad a karokban s fel­
csillan az emberi értelem.

Éti a mi megszabaditónkra, megváltónk!a 
ü it m pohár, inat. Éljen ö Öméltósága: nagy 
b ai Horthy Miklós kormányzó I

V har s tetszést keltett a polgármester 
v /•' n>öje után a legénység és az altiszti 

■ kép .-igeidében, megjelent iüldöltség sző 
n'k,nt<, Vadkerti tiszthelyettesnek rragyaro 
poh rkí')-,. és egy daliás székely hadnagy 
s',1Va' * • Soős Károly hadügyminiszter 
yi ö ■ önfője. a hadügymini zter a nett zeí 

ö-szí arfásról, i- had: reg hivatásáról beszélt 
majd felni.á ára a közönség elénekelte a 
katorazeiukar kísérete mellett a Szózatot.

Ezzel a gyönyörű, lé;ekemelő jelenettel 
m.'g rzd döt. az aszlalbontás is, miután a 
kormnyzó visszavonult kíséretével.

Maga a lakoma a magyar nemzeti erő 
halal as megnyilvánulása közben folyt le. A 

di: oka (lő elő hölgyközönség töltötte be 
s e; . ü leik sedr tt a lakomán résztvevőkkel. 

Olt voltak a páholyokban özv. Wangenheim 
1 jyuláné özv. báró Fiáth Lászióné, dr Bruckntr 
'önőné, d. S< 'vássy Zoltánná, dr Tcth Aurélné 
dr Boldizsár Kálmánná, Vecsey Zoltánné, Haty 
K in ■ n Sámy L szí óné, Kunze Gusztávné 

/. Síunyogh Sárdorné, Nedeczk Ferencn- 
r Czegbd Mihályné és a debreceni szép 

eát k egész bokrétája.
Hogy a történeti hü éget megtartsuk, meg- 

' I jü , hogy a kormányzót, mikor kísérete 
lén a t re b: 1 pett, felállással és éljenzéssel 

ürn peile a közönség, a katonazenekar pedig 
a Hyíf nusz-szál fogadta.

Itt közöljük a lakoma étrendjét is: 
HORTHY MIKLÓS

ormányzó úr Öfómltós ágának debreceni láto­
gatása alkalmából az „Aranv Bika“ nagyszálló­

ban tartott ebéd

ÉTRENDJE
1920 április 14-én.

Finom metélt leves

Töltött tojás kormányzó módra

Borjú- és sertésszeletek 
Paraj felfújt 
Gombás rizs 

Rakott burgonya 
Fejes saláta 

Narancs szelet

Fekete kávé

Ezerjó

Az ifjúság emtekei közt
Lalo a ulán Horthy kormányzó vissza- 

vo ült. ho;y kipiheni kissé a mozgalmas nap 
fá <id 1 ,: í, délután 5 órakor azonban kísére­
té e e á'ogitoit gondtalan, boldog ifjuságá- 
ii k szí’helyére, a ősi kollégiumba. Kisére- 
íében volt Horthy U*. ín lovissági tábornok, 
a b tyja is, aki sz atén a debreceni kollégium 
4 • W’ tt . 

nak hogy a szive vitte visrza az ősi falak 
közé, felírt sül ti az országos gondok közepette 
is az ifjúság kedves emlékeiben.

Melegen, lelkesen ünnepelte a kollégium 
vezeti s-g*», tanárkára és diákserege a kollégium 
tg) kori diákját, akiből Magyarország büszke- 
sége dicsősége és reménysége lett.

Díszelőadás a színházban
Este 6 órakor az Arany János társaság 

díszelőadást rendezett a városi színházban, 
melyen kíséretével megjelent Horthy Miklós 
kormányzó is. Soha még ilyen d szes, szin- 
msgyar és lelkes közönség nem volt e törté­
nelmi nevezetességű színházban, mint április 
14-én. A díszelőadásról pénteki számunkban 
farijuk meg a beszámolást.

'A

— A kollégium ajándéka a Nagy­
imnak. A város büszkesége, a messze 
földön hires ősi kollégium, melynek fa­
lai köz tt a kormányzó gyermekkorának 
legszebb éveit töltötte, egy öreg, avult 
Bibliát ajándékozott a Nagyúrnak. A 
biblia a Ref. Főiskola könyvtárából való 
s nevezetessége az, hogy magyar a for­
dítója, magyar a kiadója. Csipkés-Ko­
máromi György debreceni tanár zama­
tos, tősgyökeres nyelvezettel ültette át 
az Írások Írását magyarra s Debrecen 
városa a saját költségén nyomatta azt 
ki Utrechtben 1685-ben. A református 
egyház a következő ajánlást irta az öreg 
Bibliába:

„A debreceni ref. kollégium aján­
déka egykori növendékének, nagybányai 
Horthy Miklósnak, Magyarország kor­
mányzójának. Aranyunk és ezüstünk 
nincsen, hanem azt adjuk, amiben élet 
van Jézus által.

Debrecen, 1920 ápr. 14.
6rti Dtaenlem tai, or Baltizár Oezsi.

egyli. kér. főgondnok. plspök.“

A franciák elhagyják a Majna-vidéket
Paris, április 14. (Nemz. St. tel. 

jel.) Mi lerand miniszterelnök Lloyd 
George-hoz jegyzéket intézett, melyben 
kijelentette, hogy miután Franciaország 
katonai lépéseit a szövetségesek nem 
helyeslik, minden befolyását érvénye­
síteni fogja, hogy az április 4. előtti 
állapotok mielőbb helyreálíittassanak.

A cseh szociálisták Srobár ellen
Prága, ápr. 14. (Nemz. St. tel. jel.) A 

nemzetgyűlés ülésén a szocialista képviselők 
erélyesen kikeltek Srobár miniszter ellen, a 

1 ótföldön az utóbbi időkben elkövetett atroci­
tások miatt. Hangos kifakadásokkal illettek »
minisztert s követelték, hogy a vérengzéseket 
azonnal szüntesse meg. Srobár nem volt jelen 
az ülésen s ezzel még inkább maga ellen in­
gerelte a képviselőket, akik

Srobár, a véreb! kiáltások közben 
követelték az elnöktől, hogy idézze Srobírt a 
nemzetgyűlés elé.

Haldoklik a német császárné
Amsterdam, ápnlis 14. (Nemz. St tel. 

jel.) Auguszta Viktória német excsászárné hal- 
aokl k. Leányát, a braunschweigi hercegnőt

• táviratilag hívták betegágyához.

Az antant föllépése Németország 
ellen?

Genf, ápr. 14. (Nemz. St. tel. jel ) A 
legfelsőbb tar ács jegyzékben közölte Lengyel­
országgal, hogy erélyes intézkedéseket tesz 
Németország ellen, ha a szövetségesek kiván-

disz.se
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A Nagyúr
Ezeréves történ Imiink legendákkal 

körülvett, nemzeti érzésekkel elmélyített 
első közjogi méltóságának izig-vérig 

i magyar fogalma. Jelenti a kölcsönös 
megértést, a kölcsönös bizalmat, a sze­
retet egybefonódását a mindennapi élet 
ezernyi apró-cseprő örörnében-bajában 
megacéiosodoit lelkű egyszerű falusi 
n p és az ország sorsát intéző kormányzó 
hatalom között. Jelenti az aranyhidat, 
mely a falut a várossal, a kicsit a nigy- 
gyal, az alattvalót az uralkodóval össze­
köti. Jelent egy élettapasztalatokban bő­
velkedő, a nép sorsát és életét bölcső 
jétől ismerő, vele jóságosán együttérző 
egész embert, akit megfelelő lélekkel 
áldott meg a Teremtő arra, hogy a sze­
gények jajját, pan szát megértse és aki­
nek elegendő hatalma van ahoz, hogy 
igazságot szolgáltatva letorülje a könnyet, 
elnémítsa a panaszt, s boldog megelé­
gedést, enyhet adó megnyugvást, biztató 
reményt öntsön az emberi lelkekbe.

A magyar alkotmány ezerévvel ez­
előtt alkotta e fogaim t, s megjelölte 
mindama tulajdonságokkal, melyek a 
nép apjában, barátjában, vezérében el­
engedhetetlenek. Mint úr első az egy­
formán hatalmasok között, király helyet 
tese, mint ilyen személye szent és sért 
he'etlen, mint ember feddhetetlen, tiszta 
jellemű, becsületes keresztyén erkölcsű, 
az igazságot rnindenekfelett szerető, ki 
évente többször be mázzá az országot, s 
törvényt lát ur és szolga, nemes és jobbágy 
fölött. Szivén viseli az ország sorsát, 
mindennek föléje helyezi a haza javát, 
s az ellenséggel szé nben utolsó csepp 
véréig védelmezi honát. Hadúrunk ■ Iső 
katonáj., s vezére a Nemzeti Hadse­
regnek. Bálvarya népének, büszkesége 
hazájának.

Ilyen a történelem Nagy ura, a műié 
mely Ab val kezdődött és Istvánnal vég­
ződött. De a 104 közül hányra illi a 
jellemrajz? Kevésre. . Sokat elfogott a 
gőg, a nagyravágyás ördöge, sokat meg­
rontott a pénz, a becsület démona. É 
lettek hivalkodók és hivatásukkal nem 
törődök s az első tűz- és vérkeresztség ■ 
ben elbukottak. Teher és nyűg tovább 
az országon.

S milyen a jelené ?...
Iti volt közöttünk, láthattuk, sze­

mébe nézhettünk: Sas a tekintete, jósig 
a nézése, szilárd a járása. Talpig férfiú, 
bizalomgerjesztő, tétovázást, alkudozást 
hírből sem ismerő. Igazi Nagvúr! Hő­
sök hőse, vitézek vitéze, magyarok ma­
gyarja. Első a legelsők között. A király­

HORTHY-NÓTA
Horthy Miklós katonája felnézett a magas égre, 
A magyar szív honszerelme lobogott a két szemébe, 
„Én Istenem, hol jártál Te, mikor minket letiportak, 
Én Istenem. mert is lettünk tehetetlen nyomorultak

Odafenn a magyar Isten súlyos öklét felemelte: 
„Eredj fiam, Horthy Miklos magyar Megváltó leszel le, 
Rohanjon a sastoll-erdő győzelmesen Napkeletnek, 
Nem bírom a vergődését a ti fájó telketeknek. “

váró ország király-helyettese, a leron 
gyolt haza ujjáalkoL ja, borzalmas tetsz­
halálból életre keltője. Népének atyja, 
barátja, vezére, — mindene. A dicső 
múlt büszke emléke, a sivár jelen vi 
gasz-menedéke s a nép jövő biztató 
reménye. Tüzpróbát állott feddhetetlen 
jellem. A keresztyén erkölcsök, a lelki 
nemesség mintakepe. A megértés, biza­
lom, szeretet eszményképe. Aranyhid a 
falu és város, kicsi és nagy között. Is 
meri a népet, hisz vér a véréből, — s 
jóságosán együttérez vele...

Ilyen a Nagyúr, az ország kor­
mányzója Mint tapasztalt hajós az élet 
tengerén, tartja erős kezét a kormány- 

érékén. Mint igazságos biró a perle- 
k< dők között, osztja it letét az ország 
sorsa fölött... Benne van bizalmunk, 
benne van reményünk. Jöjjön jósze­
rencse, avagy balsors reánk, — ha a 
a Nagyttr mondja, viseljük egyfor­
mán !...

(Dr Z. K.)

Angol és francia tanácskozások 
Párisban

Piiris, ápril 14 (Ner.-. St. telefon jel,) 
A h tdüávminiH’térium épületében tonics ia 
iá< skozasok voltak, melyen magasrangu angol 

katonatisztek is részt vettek. A tanácskozások a 
körül folytak, hegy mi módon hajtsák végre 
a vcrsaillesi német békeszerződés ama határn 
zatait, melyek a német tüzérségi és eyyéb 
hadianyagok megsemmisítésére vonatkoznak. 
A tanácskozások teljes eredménnyel végződnek.

Friedrich tábora nő
Budapest, április 14. (Nemz. Sr. 

tel jel.) Alig 48 óra múlva, hogy Friedrich 
István kibontó-fa a megalkuvást nem 
ismerő keresztyén nemzeti politika zász­
laját a párt vezetősége megállapította, 
hogy óriási mértékben megnövekedett a 
pjrt tagjainak és híveinek száma Leg­
utóbb a budapesti VI. és VII. kerület 
keresztyén polgárai jelentették be csat 
lakozásukat.

Adatok a Horthy családról. A 
k rmányzó kíséretében levő testvérbaiyja : 
Horthy István tábornok, lovassági fel­
ügyelő szintén a debreceni főiskolában 
tanult s együtt tett érettségi vizsgálatot 
dr. Oláh Miklós kúriai biró, dr. Bruckner 
Ernő máv. főfelügyelő, főorvos és Kavay 
Sándor főgimnáziumi igazgatóval, akik 
mindhárman kitüntetéssel maturáltak. A 
tábornok dohrAPPni diálzZvaí .OoO ..
rcssy családnál részesült gondos ellá­
tásban.

Szövegéi és dallamát irta

Szilágyi Imre dr.

HÍREK
Megbocsátott...

Négy halálraítélt gonosztevő várta 
kegyelmét annak az embernek, akit go­
nosz merénylettel akart orvul meggyil­
kolni. A halál kapujában, a gyötrelmek 
tengernyi kínja között leszámoltak ugyan 
az élettel, de a gonoszság örök törvénye 
szerint még egy utolsó, mentő kísérlet­
hez folyamodtak. Kegyelmet kérti k. bo­
csánatért fordultak ahoz, aki ellen a 
leghitványabb merényletet tervezték. S 
gonosz lelkűkben makacsul tartotta ma­
gát a hit, hogy ez az ember, akinek 
életére törtek, akit hazájától, nemzetétől, 
családjától elrabolni akartak, — meg 
fog nekik bocsátani. Tudták, hogy nagy, 
nemeslelkü ember az, aki tud b >csána- 
tot adni, tudták, hogy bátor, vitéz férfi, 
aki nem fog orgyilkosokon bosszút álni. 
Tudták, hogy nem vérükből, nem közü­
lök való. S nem csalódtak.

A kormányzó megbocsátott s élet­
fogytiglani fegyházra változtatta az igaz­
ság halálos Ítéletét. Nem engedte ki­
végezni azokat, akik őt akarták elpusz­
títani. nem engedte irgalom nélkül meg­
halni azokat, kik egy parányi kímélettel 
nem volt k ő irányában... Méltó hozzá, 
vártuk tőle. Így... így igazán nagy ő is 
vitéz, nemes, nagylelkű. Ilyennek kép 
zeltük, ilyennek gondoltuk. Nem csalód­
tak a rosszakaratú, gonoszlelkü orgyil­
kosok, — de nem csalódtunk mi sem, 
akik tüzön-vizen keresztül hűséges hívei 
vagyunk. Megbocsátott...

-- A kormányzó szükebb kísérete. 
Horthy Miklós kormányzó tegnapi láto­
gatása alkalmával kíséretében még a 
következő tisztek veitek részt: Panes 
Alajos vezérkari ezredes, a vezérk. főn. 
helyettese, Ranzenberger Jenő vezérk. 
szds., beosztva a vezérk. főnök mellé, 
gróf Teleki Sándor szds., a vezérk. főn.’ 
p rancsőrtisztje, Hardy Kálmán sorhajó­
hadnagy, szárnysegéd, Magasliázy László 
szds., e rő szárnysegéd, Koós /Miklós 
százados, Kozma Miki >s szds., a kor­
mányzóság katonai irodájából, Nagy 
Lehel szds., a testőr parancsnok helyet- 
te-'e, Mitterpacher Gusztáv t. szds., máv 
főellenőr, útimarsall, Gálocsi Zsigmond 
főhdgy, sajtó referens, Temesvári László 
fohdgy, fénykép refeiens, dr Beleznay 
Endre kormánybiztos, a kabinetiroda 
tön. helyettese.

A kormányzó vonatával utaztak még 
Horthy István tábornok, Hegedűs Pál 
tábornok a debr. körlet parancsnoka, 
meze Károly vezérk. őrnagy, a debr. 
körlet vezérkari főnöke, Tagányi Zoltán 
szds. a honv. min. 6 osztályától, Ruttkay 
Gábor szds., gróf Raday Gedeon és 
Lipics Károly kormánybiztos.

A népÖ3S26irá aál felmerülő panaszok 
a n p és állatösszeirásnál r.apcsolatosau eddig 
is több panasz érkezett a közélelmezési ügv- 
osztályhoz, hogy egyesek a népösszeirásból 
teljesen kihagyattak, vagy adataik hiányosan 
vétettek fel. Felhivatnak ezért a lakosság ér­
dekelt tagjai, hogy felmerülő ebbeli panaszai­
kat a városi lisztirodában (Csapó utca 15.) az 
összeírásba való felvétel, va/y a hiányok oót- 
lóén trArvaiti U All» — Jt i *. , *

Debrecen,



április 15.

gazdatársadalom ez 
debreceni m. k. kát. 
kart a folyó hó 17 én 
„Bika“ dísztermében

A debreceni 
utón is meghívja a 
tiszti és tisztviselői 
este fél 9 órára a _____ _____________
tartandó zárkörü táncmulatságára. Az est 
tiszta jövedelme a házi gyalogezred és 
vadász-zászlóaljának egy megállapítandó 
alap javára fordittatik

— Lisztkönyvek üeszolgaltatáía. A mi 
nisterium rendeleté alakján sajít érdekében 
nyomatékosan f gyelmezteti és árból felhívja a 
kö'élelmezési ügyosztály mindazok-t, akik 
hatósági lisztellátasi élveznek és enne* dacára 
esetleg lis t vagy búzakészletek birto. ában 
vannak, hogy Esztkönyveiket búza vagy Lszt- 
készlefük e éjéig a városi lisz'irodInál hala 
déktalanul és annyival is inkább szolgáltassák 
be, mivel elleneseiben ket’ős ellátás miatt 
su’yos kihá á-i büntetésnek teszik ki magurat. 
Debrecen, 1920 április 13. — Közélelmezési 
ügyosztály.

— Hadisegélyesek figyelmébe A városi 
Népjóléti Hivat rí felhívja mindazon hadisege- 
lyeseket, kik még a folyó évi április havi illet­
ményüket fel nem vették, hogy pénzük felvétele 
végett folyó hó 12-én hé'főn és 13 án kedden 
annyival inkább is jelentkezzenek, mert később 
j lentkezők csak a május havi fizetések aikal- : 
mával ju'hatnak segédeikhez. -Debrecen, 1920 
évi április hó 10-én. Debrecen sz. kir. város 
Népjóléti Hivatala. .

— Két kocsi, amit az o’áhok elhagytak. > 
Az oláhok mikor Tiszacsegéröl elvonultak, 2 i 
feketére lakkozott féderes kocsit hagytak hátra; ( 
az egyik lehajtható bőnriyővel van ellátva, a , 
másik ernyő nélküli és hasznavehetetlen. Ha [ 
igazolt tulajdonosaik rém jelentkeznének érte, i 
április 30 án délelőtt 9 órakor tartandó árve­
résen ehdatnak.

— Sok a gyógyszerárus. A közegészség­
ügyi és népjóléti miniszter rendelettel szigorí­
totta meg a gyógyszeráruk ereskedésre jogosító 
iparigazoivanyok kiadását, mert már túlontúl 
sok van. Hát még a sok gyógyszeráruval lán­
coló !

— Az Országos Központi Árvizsgáló Bi- j 
zottság rendeletéi. Az O.K.Á.B. a vízmentes ' 
ponyva kölcsöndiját ugvsnntén a tájékoztató i 
és térítési árát a 421C/1900 sz. rendeletével, ■ 
az erősáramú szigetelt huzalok és kábelek a 
gyengeáramú vezetékek és izzólámpa zsinórok, j 
továbbá az erős és gyengeáramú villamos l 
szezelési anyagok és tartozékaik tájékoztató 
árát pedig a 4340/1920 sz. rendeletével meg- 
ál'apitotta. Az érdekeitek az előbbi rendeletet 
a Budapesti Közlöny március 28-án megjelenő 
72 számában az utóbbit pedig mácrns 27 én 
megjelenő 71 számában megtekinthetik. Ár- | 
viisgáló bizottság.

— Felhívás. A magyar mérnök és építész 
egylet debiecer.i osztályának választmánya az 
anyaegyesület 1919. évi augusztus hó 22 én 
kelt határozata alapján felkéri a debreceni osz­
tály tagjait, hogy az Egyesület es Kar érdé- • 
kében közöljék vele akár szóval akár írásban 
azokra a mérnök egyleti tagokra (tehát zzon 
debrecenben lakó egyleti tagokra is kik azon 
osztálynak nem tagjai) vonatkozó adatokat, 
akik a mu’tban bolsevista üzelmekben részt 
vettek, vagy a kik a proletár-dictatura érde­
kében agitatiot fejtettek ki. Az adatok f. 1920. 
évi mát 1 én rlali 19 éráin a kikttldAlf bi­
zottság jegyzőjéhez Kalenda Lóránt v. mér­
nökhöz (Kossuth-u. rendőrségi palota III em. 
103 sz) d. e. 11 —12 óra közt adandók be. 
illetve külceidők. A debreceni osztály választ­
mánya áhal kiküldött bizottság vizsgálatának 
eredménye felett az Egyesületi Tanács dönt. 
Debrecen, 1920. április hó 9-én. A Magyar 
Mérnök és Építész-egylet debreceni osztályának 
választmánya.

— Elsikkasztott disznók. Dankó László 
halápi 157 tanya zám alatti kisga?da 4 darab 
esztendős sertését Veres János, Piránszki Sán­
dor és Timar János ismerőseire bízta, akik a 
négy dizról elsikkasztották. A bünügji el­
járást me i dito ták ellenük.

— Szántó Tivadar április 20-iki 
zongora-estélyén Liszt, Beethoven, Chopin, 
Bach és saját müveit fogja játszani. Je­
gyek Bika portásnál.

H A J D L' F 0 L D

g a hadi- 
Debrecen,

Mária hely- 
a törvény-

— Elknboz/ák a be nem je’entett gyapjú 
kesz.et'kei Hajdúvár * egye tt> Debrecen varus 
lői pínjántk 775—-1920 V. sz. leitatán hivat- 
tozassal az aiabnaka' teszem közhírré: Mi­
tt án a 35-1920 M. E sz. kormányrendelet 
értelmében elrendelt gyapj ukészlet bejelentés a 
1 llő e élménnyé! nem járt és köztudomású, 
h gy az országban lényegesen több gyapjú 
v .n, mint amei.nyi a gyapjulfveteli bizottság­
nak bejelentve lett, tov.bb.1 a bizottság arról 
is infotmálódo't, hogy a gyapjút i.agy rneny- 
nyiségben cse pp-szik ki a haiá .zélt várme­
gyékből, holott úgy a készletek elrejtése, mint 
a csempészet a hadsereg és a köztisztviselők, 
általában az egétz ország népességének ruhá­
zattal való e látását megnehezítik és gazdasá­
giig is felbecsülhetetlen károkat okoznak: az 
a rendelt hatóságokat szigorúan utasítottam 
a ra, hgz a tud maisukra jutó gyapjukészle 
leK.t a gyapjuá'véteii bizottságnak (B. pest, 1. 
Disztér 2.) bejeit.nt->ék, mely utóbbi fo^ji meg- 
ái apiiani, hogy az elrendelt bejelentés meo- 
történt-e, vagy sem? Továbbá a gyapjucsem- 
pészés megskadályozisara a legszigorúbb óv­
intézkedés két tegvék meg. Fcntdézett 33 — 
1920 M. E, tz. rendelet élelmében a be nen 
jelentett gyapjú elkobozható és értékének ötöd­
része a feljelentőt, négy ö'Cde ped 
r kkantak segélyalapjai illeti meg. 
1920 ápr lia 12. Polgármester.

— Fölmentett vádlott. Kacsó 
beli mosodatu ájdonos vadat emelt 
széken Piski Istvánná ellen, aki egy alkalom­
mal azt az ajánlatot tet'e neki, hogy az üzlet 
részére egy Epstein nevű babonás hajlamú 
kelmefestői kuruzsiással meg fog szerezni és 
ezen a címen 1000—1500 koronát csalt ki 
piskiné tőle. A bíróság a tanuk kihallgatása 
után bizonyítékok hiányában f i mentette Pis- 
kinét a vád alói. Az ügyész fellebbezést nyúj­
tott be.

— Jótékony táncvigalom. A debreceni 
gazdatársadalom f. hó 17-én, szombaton 
este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében jótékony zártkörű táncmu­
latságot rendez. A gazda bál iránt az 
egész debreceni polgári társadalomban 
igen nagy az érdeklődés. Védnökül Szomjas 
Gusztáv főispánt sikerült megnyerni, aki 
úgy most, mint máskor a legnagyobb 
készséggel áll rendelkezésére a gazda­
társadalomnak. — Belépő-díj 30 korona. 
A bál tisztajövedelme a debreceni házi­
ezred segély alapjára fordittatik. Tekintve 
a nemes célt, felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak. Jegyek csakis a meghívó 
előmutatása mellett a Polgári és Gazda­
kör helyiségében (Piac-u. 7.) d. u. 3—7 
óráig és este a pénztárnál válthatók.

— Dinamogepkezelöi tanfolyam a fém­
ipari szakiskolán. Folyó hó 14-én, szerdán dél­
után 6 órakor nyilt meg a szakiskola I-sö 
emeleti 11 ik számú tanteremben a dinamó­
gépkezelői tanfolyam. Ezen tanfolyam tariama 
tíz hét felvétetnek o!y egyének, kik a gyenge­
áramú (elektrotechnikai előkészítő) tanfolyamot 
sikerrel elvégezték, avagy annak megfelelő elő­
képzettséget igazolni tudják. Az előadások 
hétfőn, szerdán és pénteken este 6 órakor tar­
talak, a gyakorlatok vasárnaponként délelőtt 
tartatnak. A hallgatók beiratása a fent jelzett 
t nteremben az első órán történik meg. — A 
szakiskola igazgatósába.

— Lórüh és veszetség. Földesen a iórühkór, 
Tetétlenen a veszettség lépett föl. A zárlatot a ható­
ság elrendelte.

— A debreceni háziezrd zenekara. Zené­
szek azonnal felvétetnek. Olyanok, akik már 
katonazenckarban szolgáltak, előnyben része­
sülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12 és 
délután 2—4 ig N 5th Antal czredkarmesternél, 
Szent Am a 20. szám.

— A vasas ifjúság e hó 18-án a Bika 
dísztermében táncesté yi rendez, me'yen a vasi 
gyalogezred zenekara s óig illatja a zenét.

— Stengel Károly a debreceni m. kir. 
állami rendőrség fogásza fogm üt érmét 
Batthyany-u. 16.sz.a.(saját ház) áthelyezte. 
Fogad d. e. 10— 2-ig. d u. 3—5-ig.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

Scöüscűtar Ferenc íciászall möternií ear-tiica n. u.

5. oldal.

Művészet

betanulással

a Guruló-

A Kamara Opera megnyitása. U, művészi 
vállalkozás indul meg Budwesien a Kamara 
Színház helyiségében. Az igazgatóság a legki­
válóbb művészeket nyerte meg előad isai szá 
mára. A lekötött közreműköd k díszes sorának 
élén Burián Károly kamaraénekes áll. Mellette 
föllép Halász Gitta, Goda Gizella, Szántó Gás­
pár Palló Imre, az Operiház kivá ó művészei 
és Bársony Lajos, a jónevü operaénekes. — 
Külön érdekessége lesz az estéknek Ntrschy 
Emilia, az Opcrahaz prímaballerinája, pompás 
táncával, amelyet egy bájos kh ballet panto­
mim keretében ad elő. A színház kamarazene­
karát jeles művészekből válogatták össze. A 
próbák és el .készületek Kan László zenei 
igazgató és Ferenczy Frigyes, a vá'osi színház 
főrendezője vezetése me lett már javában foly­
nak. A megnyitó előadás pénteken, április 
16-án lesz.

Színház
Rovatvezető ZIVUSKA JENŐ dr.

Színházi és mozgószinházi Irodák jelentése
* Elnémult harangok színmű kerül ma eló- 

a Csokonai színházban Az oláh pópát 
Bihari Ákos

szőr színre <
László Gyula, a református lelkészt 
játszák.

* Lehár operettje, „A/ Éva uj 
szombaton kerül színre

* Prof. Nick Fantom kalandja.
szálloda című 4 felvonásos detektrvtörténet ma utol­
jára az Urania ián.

* Katalin cárnő dráma 5 felvonásban egy ko­
ronás fő szerelmének története ma utoljára az Apollóban.

* Az Arany Bika Mozi két slágerfilmet mu­
tat be.

SPORT
Birkózás. A debreceni egyesületek bir­

kózói szombaton a késő esti órákban érkeztek 
föl a Máv Gépgyár Sportkör országos sze­
nior versenyére. Vasárnap 8 órakor már meg­
kezdődtek az előmerkőzések, melyekből 15—30 
percnyi küzdelem után győztesen kerültek ki 
birkózóink, A döntőben azonban az idő rö­
vidsége miatt nem vehettek részt. Kerekes 
Lászlónak, aki a legjobb esélylyel indulhatott 
volna a nehézsúlyban, fel kellett adnia még 
az előmérkőzest is, mert a versenyzők nagy 
száma miatt a döntők csak hétfőn vagy ked­
den kerültek volna eldöntésre. Ehhez járultak 
még a lakás és élei niszer nehézségei, amelyek 
miatt haza kellett utazniok.

A Debreceni Torna Egyesület birkózó 
szakosztályának tréning napja hétfőn, szerdán 
és pénteken délután 6 -9 óráig a DTE Péter- 
fta utca 76 szám alatti tornacsarnokában tar- 
tátik meg.

A DMTK f. hó 18 án, vasárnap rendezi 
első házi birkozóversenyét, melyen 20—25 
birkózó vesz részt.

Minden keresztyén ember 
keresztyén lapokat olvas !!

KÖZGAZDASÁG
Gyapjukászletek visszaadása. A földmi- 

veiésügyi miniszter leiratban értesítette a me­
zőgazdasági érdekeltségeket arról, hogy azo­
kat a gyapjukészleteket, amelyeket a gazdák 
a tanácskormány idején beszolgáltatta«, de 
azokra előleget nem vettek fel, az érdekellek 
a löldmivelésügyi miniszternek a kire ;kedelem- 
Ugyi miniszterrel egyetértőén történt intézke­
dése következtében, vissza fogják kapni. A 
románok által okozott károk tekintetében a 
nemzetgyűlés fog határozni.
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A foldhasionbir ára. Sopionbó! jelentik : 
A sopiot.i törvényszéken egy vegyes bizottság 
most foglalkozik a földhaszonbérek felemelésé­
vel, ht gy két évre visszamenőleg megállapítsa 
a haizonbértket. A legnagyot b haszonbér 
megallapitása Mihályiban tö.tént, ahol közép­
birtoknál a haszor béit katasztrális holdanként 
400 koronára eme jék fel. Peresztegen, Szíche • 
nyi Dénes gréf uradalmában — nagybirtoknál 
—■ 30 koronában áll; pitották meg a bérlet 
diját. Más nagybirtokoknál 50 koionás bér 
megálkpitás is töoént.

Az élőállatok behozatalának és kivitelének 
szabályozása tárgyában ma rendelet jelent 
meg, amely kimondja, hogy vágósertések, 
szarvasmarhák, valamint az egypatás állatok­
nak ki- és bevitelére vonatkozó engedélynek 
megadása ezentúl is a földmivelésügyi minisz­
ter hatáskörébe tartozik, aki e kérdőiben a 
pénzCgymir iszttr és e közélelmezési miniszter 
hOiZ? jár olásával dönt. A rendelet egyúttal 
megszenteli az állat és takarmár yforgalmi 
részvény társaság szállítási igazolvány kiállítási 
jogát és azt a földmiveiésüg; i miniszter hatás­
körébe ufa j?. Ezzel egyidejűleg megjelent a 
földmivelésügyi miniszter rer.delete, amely az 
élőállatoknak külföldre vasúton vagy hajin 
történő szállításához izükst'ges szállítási iga­
zolványok megszerzésének módjáról szól. Az 
iga;oiványokát ezentúl a földmivelésügyi mi­
nisztérium ál atforgalmi osztálya állítja ki. Az 
állatoknak vasútra vagy hajóra való berakása 
csakis a szállítási igazolvány ellenőrző szelvé­
nyének visszatartása mellett történhetik. A fel­
adóállomás csak akkor indíttathatja útnak a 
szállítmányt, ha az gazolvány hátlspját a be­
rakodásnál eljáró állatorvos pecsétjével és alá­
írásával megfelelően záradékolta.

Állatárak. A legutóbbi vásárokon a kö 
vetkező állatárak alakultak ki: Vágón arha 1. 
rendű 56—62, II. rendű 51-55, III. rendű 
38—50, kicsontozni való 28-35 korona. — 
Szurémarha: borjú 50—72 korona. Az árak 
emelkedtek, juhbCl felhajtás nincs Serlés: 
választott urasáét malacok peronként 2000— 
2200 korona. Sejtésvészen átment sovány- 
rertések páninként 70 kilogramm 95—105, 
70—SO kilogramm 98—106, 90—150 kilo­
gramm 102—110 korona Seitésvészen át 
ntm ment pá, ónként 70 kilogramm 88—92. 
90—150 kiioeramm 98—105. Hízott sertés 
páronként 200—250 kik gramm 95—ICO, 
250—300 kilogramm 1(0—150korona.

APOI.IuO 1 RIMA
Csütörtök

El.LEN RICHTER 
a főszerepben

Katalin cárnő
5 felvonásban.

Egy koronásfő szereimé 
nek története

Előadások 7 és 9 órakor

Csütörtök
Prof. N1CK FANTOM 

kalandja

A gurulj S2áiloila
Detektív történet 4 feli 

Rendezte: 
HARRY PIEL.

Előadások 7 és 9 órakor.

flPRÖ HIRDETÉSE«.
Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden tovább 
sző .% filler. — Vasárnap tíz szóig 6 K, mindez 
további szó 60 f Vastagabb tvettiböl szedve duplái 

számiitatik.

A Debreceni Keresztyén Kisgazda és 
Föidmivespárt irodája Piac-utca 7. szám 
alatt van.

Académie Internationale 
N ELVISKOLA 

Széchénvi-utca 42. sz. I. em.
francia. Angol, Német, Olasz, Román, Magyar 

magánórákban és tanfolyamokban
A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel 

rendelkezők vétetnek fel.

19 Sin 71II --2-Xí k-X _ 
nHJuu Mipunmn

kapható kicsinyben:
io«x <»h a drogéria Kowtth-u. Kan km Béla cég daeat-Anna u. Liart 
raktár beak Ferenc a *2. rir.atócs Üzlet Ko^uth u. 58. Kováé* János 
tVap-a. és Jokai-v sarok. Hangya fogyását. .*>zövetkoact. Hurray Jo- 
mcí cég KMcegléd-it BöMörmény i István cég Pélorfia. KtiazorÖilet 
Bu^í-atra 18. Kafaüur Imre cég RgylMrur 4. V Array János cég Me- 
saena «. Jón* Janó, cég hyil-a. bkrközy Sándor cég Hatvan u. N^y 
Királyné Péterfla-a. ÍC Kovács Ferencne Csapó-a. 74. Rooe Márton

űe6 Cegléd «. I. Nagybani megrendelést elfogad

MIKE FERENCZ

AKA^I BIKA MOZI

Csütörtök aprnis 14. 
Lilly Flohr a főszerepben

ElETRE halalra
Dráma a kuliszák világából 4 felvonásban.

Szerelmi barometer
Vígjáték 3 felvonás. Főszereplő Dorrit Weixler.

Előadások 7 és 9 órakor.

nrwmnr------- ■■ i —Mini mri.ni

D fi r F fi 12 a80SíEÍI laboratórium I M L U H 9 ajánlja Iwglnziiatóbb 
■ iimmjw minőségű készítményeit: 
I ..PALLAS" szájvizet, ■

Ödűi készítményt. I!»S 
„PALLAS" sesborszeszt, “S2&Ä B 
fogva úgy ktlUö mint behő ha<«tnfiatra kiválóan al ^B 
kalitMs háifeaer.

„PALLAS" cipőkrémet B

mentes készítmény, a bőrt ápol ja ét tUkörfényessé lesei. B|8 
Aaonkivfli Schampáng-Water Say rumát, 9| 
mely a fej mosására a legjobb aaer. A korpa képrő- Bll 
déat tnegakadáiyorta, a fejbőrt tíveMn tartja, üdíti. B< 
Dr. Beider elöiratu fogporát: X» B 
kia ér nagy dobozban Hófehérré teszi a fogat & kel- BÜ 
lemér acájiat ad. fS

Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, fehér
06 tarnt SKiuekben. gK||Kiváló máaóaégért garanciát vállal a BB

„Pallas“ wisiili, sMgszttt és 
Hozmetihai laöoraloriiini

■ ■
■ FTI r Ff® ■

■ Hezga ic •
a -8* &

I Ma i
I SzölökötözözsiíiEg I
■ legolcsóbban kapható »■ SS 
n Kontsek Gézánál,
■í Kossuth-utca. ®

® &
B

Ákítc éii
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

PolyánszkyOrBszttiizifakErefkEdö
IfiiWós-u. végén. Szoboszlói-ut I. és Fiacz-u. ál

Kiadja :
MAOYAR NEMZETI KÖNYV. ÉS LAP 

KIACfoVALLALAT RÉSZVÉNYTARS. 
t izémért főszerkesztő felelős.

Pezsgés 
üveget vesz a „Török“ 

pezsgőgyár

Hézmesterpár 
felvétetik Péterfia utca 14. 
S' mu házhoz. Jelentke­
zés Szécheu : u 14. Ügy­

védi )da.

Hamisfogakat 
töröttet is veszek. — Je- 
zsef kir. herceg-u. 10 se 

Tamás A.
L.czernamag 

dsóiendv, ara kameutes 
kapható Csanak dő- 
zsef keresk. részv. tár­

saságnál.

ut tarai itasot
Bé.yeozögyérés vésö- 

intézet

FAULÓ L
Batthy ényi-u. 22.

FORGÁCS I
: MüüBftS. Bsüosos-ülcza. :

SlattFcrltfasEf
Csapó-utca 1. sz.
Cvegeaeai és képkereteao.sa 
vállal&ta tükrök és ablnk*k 

navy választékban

Koros Sándor 
! férfi-szabó DzlelÉbfn PI2C-M.H. 
I Haját készítésű elegáns féril 

öltönyök kaphatók

Kiss Fcrencz
I

nöl szabó Piac-u. 
5G szám. ízléses 
munkát jutányos 
áron koszit.

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna-utcza 6. szám.

FOGHÚZÁS FOOTÖMÉS

Tavasai öltönyöket S1 
fordítások a legolcsób-
ban és csinosan készülnek ■ v/t. ff ■ a a— I
X- úri szabó üzletében Kessulh-utcza 58. szám.

I
DEBRECZENI ŰVEGKERESKEDELMi RT |
volt Szabó Lajos Fiai üzlethelyiségében Ti .zapalota. ■

Uj üzletünkbe érke tek : i'heg, perNllinísekineelttllsáiiiiak I
alkalmi ajándékoknak. — í.j

Teás, kávés, tnocca kész- ■
letek, kompot, likőr. Virág- ivázák, kris.ály és külun- í

M leges színekben.

Háztartási czikkek: ■
■ kávés, teás csészék, bögrék, csemege tányérok, g 
u petróleum lámpák Vesszőre fonott üvegkorsók. ■

Ml

——SSOaMUASaKd -.v J M—«
A Magyar Szövetkezeti Központon Áruforgalmi Rész-, 
vérytariasága (Budape t, V kér. Dorottya u 2 szám 
Debteczenben létesítendő

k irendeltsege esetleg 

áruforgalmi részv.-tár asága 
részéie, nagy kereskedelmi és adminisztratív gyakor­
lattal rendelkező, széleskörű hehiisn e ettel biró

vezető főtiszt viselőt 
keres A családi körülményeket, képz< ttseget és ed­
digi gyakorlatot részleteden ismer elő ajánlatok e 
héten szombatig: dr Hódy Béla, ügyvéd ur 
irodája Ferenc J zsef-ut 77., azontúl a társaság 

budapesti címére kéretnek

Hümisfogakat töröltet is leg­
magasabb 
áron veszek 
Szt. Anna-u 6

Temetésekre élő- és művirág sirkoszoruk, valamint színházi és 
” alkalmi csokrok lego csőbban szerezhetők be

Rózsa Virágcsarnok
DEBRECZEN. KOSSUTH-U. 2. (VÁROSHÁZ.)

Parfümök prima minőségűek, Piper szappanok
Arckrémek, púderek 6« mindenfél. pipere ciktek, köttzereli, Irrtpétor felsze- 
relétek, gumml Aruk, 8AZDÄSÄ8I CZIKKEK leBolo«óbb«n «zerezheték e~e

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
hyom.toU a Magyar Nemzeti Könyv- 4. LapWadóv^lat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jő»xd-ot 5Q

k%25c3%25a9pkereteao.sa

